

El Día de Palencia

Periódico de información general

PROPIEDAD Y ÓRGANO DE LA FEDERACIÓN DE SINDICATOS CATÓLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

La correspondencia al Sr. Director de EL DÍA - Escriban siempre: Apartado de Correos, núm. 34

SUSCRIPCIONES:
Trimestre 6 pesetas
Semestre 12 pesetas
América y Portugal: 30 pts. al año
Redacción e Imprenta:
Mayor principal, 15.-Teléfono 8
(Edificio Social de la Federación)

Anuncios, Esquelas y Comunicados
según tarifa del periódico
Pago anticipado
Administración: Mayor principal, 15
Teléfono 8
(Edificio Social de la Federación)

AÑO XXXVI-2.ª época

Corresponsales en Madrid
y capitales de la región

Martes 30 de Junio de 1925

Corresponsales en todos
los pueblos de la provincia

Número 11.228

Sobre la modestia cristiana

Van llegando a tal extremo los abusos que se cometen en esta materia por dejarse llevar de una moda absurda, que cada día va aumentando más y más los escotes y el desnudo en las mujeres, que se hace preciso tomar alguna medida fuerte y radical, para desterrar, al menos de las iglesias y de todos aquellos lugares a donde alcance nuestra jurisdicción espiritual, semejantes excesos que son una constante provocación al vicio, siguiendo en esto el alto ejemplo de nuestro Santísimo Padre Pío XI que, como es sabido, ha prohibido la entrada a su Palacio del Vaticano con trajes inmodestos, según recientemente recordaba a las jóvenes peregrinas españolas.

Mas, para dar más autoridad a nuestras palabras, mejor que hablar por nuestra cuenta, preferimos hacer nuestra en parte la oportuna circular que sobre esta misma materia ha dirigido el Excmo. señor Obispo de Lugo a las mujeres cristianas de la diócesis.

Dice así la citada circular:

El Obispo de Lugo a las mujeres cristianas

Sinceramente confesamos que nos causa molestia grande escribir estas líneas. No quisieramos que para nuestra Eucarística Diócesis fuesen necesarias; pero los hechos demuestran que lo son; quizá debidos a extraña influencia más que a espontánea voluntad de nuestros Diocesanos. La realidad se impone, según dicho vulgar, y al hecho debemos atender para ajustar nuestra conducta de Pastor y dejar a salvo nuestra responsabilidad ante el Supremo Juez que algún día nos ha de pedir cuenta estrechísima de la porción de su grey que El ha puesto bajo nuestra vigilancia.

Y el hecho es que, entre las muchas maneras con que el espíritu anticristiano atenta contra la práctica de la doctrina de Jesucristo, una de las más repugnantes es la de algunas

modas femeninas que se han extendido en el seno de la Sociedad y aun en nuestra Diócesis y en la ciudad del Sacramento tienen sus secuaces. El Papa Benedicto XV, de veneranda memoria, en su Encíclica «Sacra propediem», de 17 de Febrero de 1921, dice:

«No podemos deplorar bastante la ceguera de tantas mujeres de toda edad y condición que, infatuadas por el deseo de agradar, no ven cun destinada sea cierta traza de vestir, con la cual, no sólo consiguen la desaprobación de las personas honradas, sino (y esto es más grave) que infieren ofensa a Dios; de tal guisa vestidas, que ellas mismas, que antes se habrían avergonzado de ello como de falta grave contra la modestia cristiana, no se limitan ya a presentarse en público, sino que ni aun se sonrojan de entrar indecentemente en las iglesias, de asistir a las sagradas funciones, y aun de acercarse a la Mesa Eucarística, en la cual se recibe al Divino autor de la pureza con el aliciente seductor de las más torpes pasiones».

Y el Sumo Pontífice felizmente reinante Su Santidad Pío XI en su primera Encíclica «Ubi arcano Dei», dice que «la ligereza de las mujeres y de las jóvenes ha pasado ya los límites del pudor y de la vergüenza, especialmente en los vestidos y en los bailes»; y ha dispuesto no admitir en su presencia a las que no vayan vestidas con modestia cristiana, cubiertas las rodillas, brazos y pecho.

Faltaríamos, pues, a nuestro deber pastoral sino insistiésemos oportunamente e importunamente, como dice San Pablo (II Tim IV, 2) en la exhortación que más de una vez hubiésemos de hacer en nuestras predicaciones contra la conducta de muchas mujeres en osar profanar la Casa de Dios entrando en ella con vestidos inconvenientes que revela

PALABRAS DE ALIENTO

Agradezco de todas veras los sentimientos que en representación de la Federación Católica-Agraria de Palencia ha tenido V. por bien expresarme en su atenta comunicación de 24 de los corrientes, y hago fervientes votos al Señor por que se digne bendecir copiosa y largamente la importantísima obra que en bien de la Religión y de la Patria realiza esa institución social de tan gloriosa historia: complaciéndome a la vez en asegurar a esa Federación que con ella están desde ahora mis cariños y fervorosos alientos, así como estarán en tiempo oportuno, con el favor divino, las modestas iniciativas y la perseverante colaboración del Prelado que la Providencia ha querido dar a esa Diócesis amadísima.

Dios guarde a V. muchos años.—Salamanca 26 de Junio de 1925.

El Obispo preconizado de Palencia,
AGUSTÍN PARRADO

Sr. D. Jesús Herrero, Presidente de la Federación Católica Agraria de Palencia.

en ellas la falta de sentido moral y aun de gusto estético. Sólo suponiendo una grande ignorancia, dice el citado Pontífice Benedicto XV en la aludida Encíclica, del daño que a sí mismas y a los demás causan con su manera de presentarse, se hace posible «que mujer alguna hubiera podido cometer el exceso de usar vestidos indecentes hasta en el lugar sagrado».

Por tanto, en cumplimiento de nuestro deber, disponemos lo siguiente:

- 1.º Las mujeres que entren en la iglesia con la cabeza descubierta, escote exagerado, o brazos no cubiertos al menos hasta la mitad del antebrazo, o sea hasta más abajo del codo, serán cortesmente invitadas a salir del templo.
- 2.º No serán admitidas a la recepción de los Santos Sacramentos.
- 3.º No podrán ser madrinas de Bautismo, Confirmación, ni de bendiciones solemnes, ni hacerse parte en procesiones religiosas.
- 4.º No podrán pertenecer a Jun-

tas de Asociaciones piadosas, y estas Juntas deberán excluir de la Asociación a las que no se enmendaren en tal manera de conducirse.

5.º En los colegios dirigidos por religiosas prohibimos absolutamente las modas anticristianas contra las cuales escribimos esta exhortación pastoral, debiendo las alumnas acercarse a los Santos Sacramentos con velo o mantilla, según la castiza tradición española.

Los Sres. Sacerdotes, con evangélica firmeza, pero en forma todo lo cortés y prudente posible procurarán que estas disposiciones sean fielmente cumplidas.

Fr. Plácido Angel, Obispo de Lugo.

Esperamos que los sacerdotes todos de la Diócesis, tanto seculares como regulares, y especialmente los párrocos y encargados de las iglesias cumplirán estas prescripciones con el interés y celo que demanda un asunto tan importante. Y para que los fieles no aleguen ignorancia, les mandamos que lean esta circular en un día festivo, a la hora que hubiere más concurrencia en el templo, y les facultamos para, si lo creen necesario o conveniente, fijen a la puerta de la iglesia una copia de los mandatos anteriores.

Palencia 15 de Junio de 1925.

Dr. Anacleto Orejón
Vicario Capitular, S. V.

De Los Previsores del Porvenir

Reparto de las primeras pensiones

Anhelante aguardaba la sección de Cívico de la Torre la visita de su querido jefe de Propaganda don Antonio Ollas, quien tenía prometido asistir a la inauguración del reparto de pensiones.

En la mañana del día de ayer, el disparo de cohetes anuncia que la fiesta va a empezar. A las ocho de la mañana llega el señor delegado Gubernativo del Partido, don Manuel Jiménez Alfaro, a los pocos momentos el señor Ollas, y acto seguido la comitiva, parte en dirección a la Parroquia en donde se celebró una misa solemne cantada por elementos previsores, los cuales demostraron sus aptitudes artísticas.

Terminada la misa, a la puerta del Templo, se verificó la bendición de la bandera por nuestro digno Párroco, siendo madrina la simpática y bella señorita Teresa Andrés Zamora, quien después de un brillante y nunca bastante elogiado discurso hizo entrega de ella al gallardo abanderado Avelino Pérez Aguirre, entonando los señores Previsores el Himno de su bandera.

Acto seguido la comitiva partió

con dirección al teatro, donde el señor Ollas dió una conferencia.

Ya en él se ve cuan grande es el entusiasmo que reina entre los previsores y no previsores, pues el Salón está lleno de gente.

El señor Presidente de la Comisión organizadora de festejos, don Diógenes Andrés Rueda, después de hacer la presentación de los conferenciantes, demostró los innumerables beneficios que reportan el ahorro y la previsión, excitando a todos los previsores para que rindiesen culto a la bandera que hoy se ha bendecido y terminó dando la más cordial enhorabuena a la entusiasta previsora y simpática señorita Faustina Puertas Julián por la hermosa labor realizada al bordar la bandera de esta sección, la cual consta de tres paños de seda de distintos colores, simbolizando el azul un recuerdo cariñoso para el pueblo francés, el verde igual sentimiento a la nación italiana y entre ellos el amarillo de la bandera española completada con el escudo social sobre fondo rojo en el centro; también hizo extensiva su felicitación hacia la señorita Consuelo Grossi Muñiz, que cooperó a llevar a cabo tan primorosa obra.

El representante de la sección don Basilio Barrasa Bugedo, dice con fácil palabra que esta sección hallado también a los veinte años para poder presenciar el reparto de pensiones que con tanto anhelo él esperaba, pero hoy se va a tocar la realidad exacta de cuanto ha dicho.

El señor don Antonio Ollas empezó rogando al digno delegado gubernativo cursara un cordial saludo a S. M. el Rey, entusiasta previsor, que los previsores cívicos le envíen, ruego que fué acogido con una salva de aplausos.

Exhorta a cuantos aman Los Previsores del Porvenir a que estudien y perseveren en el ejemplo de constancia que se ha dado, explicando las ventajas que esta Asociación reporta. Dice, que a los que buscan gangas se les debe decir que no vengán a nuestro lado. Se bastardearía el espíritu social, moriría esa belleza de ideales y puros sentimientos fraternales, desaparecería la esencia de paz, ahorro y trabajo y caeríamos en la usura, si sólo viviéramos del lucro, afirmando que no hay Asociación igual en el mundo, ni por el número de asociados, importancia de su capital, base, rentas, perfecta organización, espiritualidad, ni por su unión patriótica, defendemos el crédito público que la lucha económica impone a todos los pueblos.

Termina diciendo que va a dar principio la entrega de las pensiones haciéndolo así al pensionista don Octavio Mena Uribe, la cual asciende a ciento cuarenta y cuatro pesetas, quien lleno de emoción dijo que las pesetas que hoy tenía entre sus

manos no le pertenecían, y sí a su querido padre a quien en un estrecho abrazo le hizo entrega de ellas, brotando de sus ojos enternecidos lágrimas de agradecimiento, terminado con un precioso verso a la bandera de los previsores.

Don Matías Meña Zamora, padre del primer pensionista en esta sección, con brillantes rasgos de elocuencia, hace ver la importancia del ahorro, pues dice que el conjunto del emblema de los previsores parece hablar: de la insignificancia y en el aire, como las arañas, levantamos nuestro tejido, y azaños como las hormigas, realizamos la tarea de conducir monedas a la hucha social e imitando a las abejas en su vida, sacamos de nuestro propio cuerpo los materiales de afianzamiento, para que sirvan de base y receptáculo de la miel que sólo producen—más para los demás que para ellas mismas—en el silencio e ignorado aislamiento de su celda.

El delegado gubernativo señor Jiménez Alfaro, hizo un precioso resumen de los discursos pronunciados, ofreciendo al señor Ollas y a los previsores cívicos, que con sumo gusto cursaría a S. M. el Rey el saludo que este señor pedía, haciendo votos por la prosperidad de tan magna asociación mutualista.

A la una de la tarde, y en la fonda del señor López, se sirvió un succulento banquete con que los previsores de Cívico obsequiaron al señor Ollas, siendo servido con verdadero esmero por las simpáticas hijas del señor López, señoritas Elisa, Juliana y Esperanza, reinando gran alegría entre los comensales, y sirviéndose al final café, licores y magníficos habanos, pronunciando un brindis el señor Ollas en prueba de agradecimiento.

El previsor señor del Río Rodríguez leyó unas cuartillas en las cuales enaltecía de un modo sublime la Asociación.

A las tres marchó con dirección a Madrid el señor Ollas y por la tarde se elevaron preciosos globos grotescos, dando fin la fiesta con un animado baile en el local de la sociedad «fascista», en el cual reinó gran entusiasmo entre el elemento joven.

En uno de los Casinos, se sirvió café y cigarras a los jóvenes previsores, obsequio de la simpática madrina.

¡Salve, benemérita Asociación Mutualista, que unes en abrazo de amor y de progreso a miles de españoles!

Honor y gloria a tus ilustres fundadoras que llenos de abnegación, ardiendo en nobles entusiasmos, y sintiendo correr por sus venas el amor patrio concibieron el pensamiento que dió origen a los Previsores del Porvenir en España, que no fué otro que laborar por el bien de la Patria, impulsar su progreso, y con la unión del trabajo y el ahorro,



PRIMER ANIVERSARIO
del señor

Don Octaviano Santoyo Anaya

QUE FALLECIÓ EN PALENCIA

EL DÍA 1 DE JULIO DE 1924

a los 70 años de edad

R. I. P.

Sus desconsolados hijos y demás familia,

Al recordar tan triste fecha a sus amistades, suplican una oración por su alma.



El señor

DON HILARINO GARRIDO MARTÍNEZ

falleció en Mazariegos

el día 29 de Junio de 1925

a los 55 años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su afligida esposa doña Felipa García Herrejón; hijos don Eutiquiano, doña Perpetua, Fray Isidoro (Dominico del Rosario) y Práxedes Garrido García; su padre, hermanos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia,

Al participar a sus amigos tan dolorosa pérdida, les suplican tengan presente en sus oraciones el alma del finado, por lo cual les quedarán altamente agradecidos.

No se reparten esquelas.

virtudes esenciales de los pueblos colocarla en el puesto que por su gloriosa historia le corresponde, y este noble y levantado pensamiento no puede envejecer. Por eso a los veinte años, aparece esta Obra, rebozante, vigorosa, juvenil, rebosante de prestigio y merecida fama, bajo la explosión de entusiasmo que entre todos los previsores provoca su triunfo.

Diríase que esta institución es de índole tan elevada, que se eleva triunfadora sobre las pasiones de los hombres y las mudanzas de los tiempos.

Honor y gloria a todos los que han conducido a esa verdadera legión mutualista, a ese ejército de paz y de progreso a la conquista de sus nobles y elevados ideales, con sus abnegados ejemplos, con la luz de su inteligencia y con el fuego del amor.

El corresponsal
M. CASTAÑEDA

Información del Concejo

Cesión del «Velódromo» para casas baratas

La sesión del sábado

El pasado sábado, continuó la reunión del pleno del Excmo. Ayuntamiento.

Dió comienzo a las siete de la noche.

Presidió el Alcalde don Natalio de Fuentes.

Asistieron los capitulares señores: Vallejo García, Gallego Julián, García Crespo, González Hernández, Inclán Galvo, Manuel Gil, Nieto del Barco, Prieto y Segovia, Ellices Ordóñez, Fernández Aguado, Castillejo del Amo, Castrillo Gutiérrez, Santacatalina, Marcos, Serna González y Rincón García.

Avención en un crédito

Puestos al despacho del orden del día los asuntos pendientes, el alcalde dió cuenta de las afortunadas gestiones realizadas por la comisión nombrada al efecto y compuesta de los señores García Crespo, Polo Sánchez, Ellices Ordóñez y Diez Turienzo, cerca del abogado don Salvador Mediano, representante de doña Juana Cimorra, en la liquidación de un crédito reconocido por el Ayuntamiento, que asciende a 16.000 pesetas próximamente, por obras del asfaltado de la calle Mayor.

En la entrevista amistosa celebrada se convino que doña Juana Cimorra renuncie el 50 por ciento de la diferencia en la liquidación de intereses y que no les cobre desde primero de Julio próximo, terminando de percibir su crédito dicha señora, en el presupuesto de 1927.

El señor Prieto preguntó si el contador mantenía su informe y aquél le contestó afirmativamente.

Se entabló un pequeño debate, en el que intervinieron los señores Fuentes, Crespo, Vallejo, Rincón y Marcos y a propuesta de éste se concedió un voto de gracias a precitada Comisión, aprobándose su dictamen, beneficioso para ambas partes.

Creación de una escuela

El señor secretario dió lectura de las proposiciones presentadas al Pleno, comenzando por la de don Sebastián González, en que solicita la creación de una escuela mixta nacional en el barrio denominado Huertas del Pombo, proporcionando el Ayuntamiento edificio y material y procurando poner la primera piedra en las ferias de Septiembre, cuando el curso comienza.

El señor Santacatalina puso algunos reparos sobre el sitio y la moción fué aprobada, pasando a la Comisión de Gobierno para que le designe, agregándose a ella dicho concejal, según solicitó el señor González.

Medidas de higiene

El mismo capitular, señor González propuso que desde Septiembre se lleven a cabo en las Escuelas Nacionales y privadas las medidas de higiene que indica la Ley, reorganizando la inspección médico-escolar, nombrándose una comisión que entienda en ella compuesta por los cuatro ediles médicos y el señor González Hernández, conforme a lo expuesto por el señor Rincón.

Homenaje al Pontífice

También se leyó otra moción de don Sebastián González, en virtud de cuyos atinados juicios, la Corporación acordó, por unanimidad, ren-

dir su más profuso homenaje de adhesión y respeto, al Romano Pontífice, S. S. Pío XI, con motivo de las fiestas del Año Santo.

El alcalde quedó encargado de redactar el oportuno telegrama.

El inventario del Concejo

Don Anastasio Manuel, en otra detallada moción, propuso que en el término de dos meses, se haga el inventario real y efectivo de los bienes del Concejo, para cumplir con lo que dispone el Estatuto, porque sabe que han desaparecido numerosas fincas y en otras se han hecho rotaciones arbitrarias, faltando 67 obradas y cinco cuartas que importan 51.000 pesetas, con arreglo a sus afirmaciones, por las cuales rogó que si resultan comprobadas según cree, conforme a los datos que posee, se entable la correspondiente acción civil o judicial.

Quedó aprobado lo propuesto por el señor Manuel y a ruego del señor alcalde se amplió el plazo indicado y se dejó el conocimiento de este asunto para las sesiones plenarias del próximo cuatrimestre.

Las casas baratas

Don Leonardo Ellices Ordóñez propuso en otro escrito que los terrenos que ocupa el paraje conocido con el nombre de «Velódromo», lindantes con el paseo del Salón y el Instituto nuevo, sean cedidos gratuitamente para construir casas baratas con destino a las clases sociales media y obrera.

El señor García Crespo, se opuso a tal concesión gratuita, diciendo que el Estatuto se lo prohíbe a los concejales, porque en derecho, ellos, como apoderados que son del pueblo, no tienen facultades de dominio.

Se entabló un nuevo y extenso debate entre los señores Ellices, Vallejo, Prieto, Marcos, Santacatalina, Crespo, Serna, Manuel, Nieto y Fuentes, recordándose la moción presentada en el mismo sentido por el señor de la Serna, en que éste era partidario de la constitución de una sociedad anónima por todos los vecinos.

El señor Nieto pidió el nombramiento de una Comisión que estudie el problema seriamente.

Al fin se sometió a votación la moción del señor Ellices, siendo aprobada por 12 votos contra 5, y en su consecuencia, se pondrán en práctica:

- 1.º Ceder gratuitamente los terrenos del «Velódromo» a fin de construir un barrio de casas baratas, para obreros y clase media.
- 2.º Conceder la construcción a la Sociedad que mejor se ofrezca para que la realice en el término de tres meses.
- 3.º Formar el trazado de las nuevas calles.
- 4.º Levantar los planos correspondientes conforme entienda el Ayuntamiento.
- 5.º Sujetarse en un todo a la ley de casas baratas.

Las próximas sesiones

Preguntado por el señor González Hernández qué había referente a la provisión de varias plazas de escribientes y empleados, dijo el alcalde que se sacaría a concurso, según se acordara, formándose tribunales y programas por los técnicos respectivos y que al mismo tiempo se confirmase en su cargo de auxiliar de caja al oficial don Benito González.

El señor Castrillo se mostró partidario de que se aplazasen dichas provisiones hasta tanto que el pleno conociera los reglamentos, ya terminados, de los empleados técnicos, administrativos y subalternos.

Después de largo debate y a propuesta del señor García Crespo, se acordó diferir el asunto y celebrar diez sesiones ordinarias en la primera quincena del mes de Octubre.

Otros ruegos

El señor Vallejo formuló varios ruegos sobre los guardas de plazas públicas, conducción de carros por la calle, retrete de la Plaza Mayor y veladores de los cafés; y cuando iba a formular otros el señor Santacatalina, se suspendió la sesión, dando las diez de la noche, para continuarla hoy a la misma hora.

La sesión de mañana

Mañana a las ocho de la noche, si se reúne número suficiente, celebrará sesión ordinaria la Comisión permanente.

Despachará los asuntos pendientes.

Adjudicación
Esta mañana le fueron adjudicadas las obras del nuevo evacuatorio de la Plaza de la Independencia a don Fermín Martín Alcántara, en la cantidad de 6 555'67 pesetas, el 5 por 100 menos del precio señalado, en favor del Concejo.

Accidente de automóvil Resultan heridos varios palentinos

En la mañana de ayer iban con dirección a Burgos, procedentes de Carrión de los Condes, en un automóvil, marca «Citroen», don Gaspar Barbáchano, don Francisco Vega Manteca, abogado y registrador de la Propiedad de dicha villa; don José Girón del Barco y don José Castrillo Alvarez.

Este guiaba el auto, que marchaba con una velocidad vertiginosa. Al llegar al término de Citores del Páramo (Burgos), vieron que en dirección contraria venía otro auto y, según referencias, para evitar un choque, echó mano a la dirección el que acompañaba al conductor, en cuyo momento, hizo el coche un violento viraje y volcó, chocando al propio tiempo contra un árbol.

El auto cogió debajo a los ocupantes; tres de ellos pudieron salir pero no así don Gaspar Barbáchano, a quien hubo de extraerse con gran trabajo.

La suerte hizo que llegase el automóvil de línea que hace el servicio a Castrogeriz, cuyos viajeros auxiliaron a los heridos, conduciéndoles a la Casa de Socorro.

En este establecimiento fueron curados por los médicos don Jerónimo Fournier y don José Gutiérrez y los practicantes don Francisco Martínez y don Dautel Gutiérrez.

El estado del señor Barbáchano era grave, pues presentaba lesiones y heridas de bastante consideración. Don Francisco Vega se había fracturado la pierna izquierda.

Los otros dos sufrieron contusiones de carácter leve.

El señor Barbáchano pasó al Hospital de San Juan, en sala de pago. Al segundo se le llevó al Hotel Norte en una camilla.

Tan pronto como tuvo noticia del accidente al mediodía, cuando se hallaba comiendo, se trasladó el gobernador señor Cuesta, al Hospital y al Hotel Norte de Burgos, visitando a los heridos, interesándose por su estado y poniendo a su disposición su valioso concurso.

Lo mismo hizo el Alcalde señor Fuentes y al saber lo ocurrido, otros palentinos acudieron también solicitos a visitar a los pacientes, que se hallan admirablemente servidos y atendidos.

Por la tarde, antes de regresar a Palencia, volvió el señor Cuesta Fernández a interesarse por el estado de los señores Barbáchano y Vega visitándoles nuevamente.

SUCESOS

Sala de Socorro

Han sido asistidos en este establecimiento:

Ascensión Giménez, de 25 años, que tenía contusiones con equinosis en el brazo izquierdo.

Antonio Nestor, de 24, con erosiones en el cuello.

Eduardo Díez, de 16, que presentaba una distensión ligamentosa en la muñeca derecha.

Agustín González, de 12, que padecía una contusión en la región palmar derecha.

Ramón Duval, de 10, que presentaba otra en la región frontal.

Mariano Ruiz, de 32, que se ocasionó una contusión en la nariz y erosiones en la cara.

Banda de Música de Torrelavega

Vacante la plaza de Director de esta Banda, con el haber anual de 3.600 pesetas, se admiten solicitudes hasta el 10 de Julio próximo, dirigidas al Sr. Presidente.

Los aspirantes deberán reunir las condiciones siguientes:

Que sean o hayan sido Directores, Sub-directores, músicos mayores o de 1.ª clase de Bandas de música militares o civiles.

A las instancias se acompañarán certificados de buena conducta y de carecer de antecedentes penales.

Torrelavega (Santander) 19 de Junio de 1925.—El secretario, José Quevedo Calderón.

GRANDIOSAS SOLEMNIDADES EUCARÍSTICAS

La fiesta de las Espigas en Villarramiel y la procesión del Corazón de Jesús en Palencia.

Espléndidos por todos conceptos resultaron los actos celebrados estos últimos días en la capital y Villarramiel y bien quisieramos disponer de mucho espacio para dar cuenta con toda amplitud de los detalles de estas manifestaciones de fe que constituyen la expresión más elocuente de la piedad palentina, contrastando con la indiferencia de nuestro siglo, dominado por la pasión de la vanidad, lujo y otras abominables concupiscencias.

Son las fiestas eucarísticas la más alta demostración del sentimiento religioso, porque el culto a Jesús Sacramentado eleva los corazones hacia los ideales más puros y nutre a las inteligencias de la savia de la fe.

De ahí que en la noche del sábado al domingo en Villarramiel y en la tarde del domingo en Palencia, el ambiente perfumado de ese amor eucarístico se extendiese por todos los ámbitos de ambos pueblos, purificando la atmósfera social.

Muy bien por los adoradores nocturnos y sección del Apostolado de la Oración, que han sabido ofrendar los piadosos latidos de sus almas devotas a la Hostia inmaculada.

Salida de la peregrinación

El sábado, a las siete y cuarto, salieron los adoradores nocturnos para la villa de Villarramiel, efectuando el viaje felizmente.

Recibimiento entusiasta

Al llegar los automóviles al pueblo se produjo una explosión de entusiasmo popular, pues todo el vecindario, con las autoridades y clero al frente, esperaban en la carretera a los peregrinos eucarísticos, sucediéndose los vivas y las aclamaciones y disparándose cohetes.

A la ermita de las Angustias

La comitiva, precedida de la banda de música, se dirigió a la ermita donde se venera la imagen de Nuestra Señora de las Angustias, la cual luce hermosa iluminación eléctrica, y acto seguido el sacerdote don Juan Martín, director de los Tarsicios, desde la cátedra sagrada dijo una arenga hermosísima, agradeciendo al pueblo de Villarramiel el entusiasta recibimiento que acababa de hacer a los adoradores e invitando a los fieles a acudir a la solemne Vigilia.

Cantada la salve popular, marchó el lucido cortejo al templo de San Miguel, en donde quedaron depositadas las banderas.

Sin pérdida de tiempo, ya que había que aprovecharlo para la celebración de todos los actos anunciados, congregáronse los piadosos excursionistas en el colegio de las religiosas Dominicas Terciarias, que tenían preparada la cena y que sirvieron, en unión de las Marías de los Sagrados, con el mayor esmero.

Acompañaron a los peregrinos en la comida el alcalde, varios concejales y cofrades de San Juan.

Comienza la Vigilia

A las diez y media apareció el templo de San Miguel espléndido de luz y adornado con gusto deslumbrador por las ciudades religiosas, dando principio al culto eucarístico en la forma que detallamos los programas.

Nuestro querido paisano el beneficiado de la I. C. de Alcalá de Henares, don Rafael de Diego Sanz, pronunció bello sermón sobre la majestad del acto eucarístico y la que representa la misión del adorador nocturno, desarrollando el tema con unción evangélica que emocionó a la muchedumbre.

La Misa

Serían las cuatro de la madrugada cuando dió comienzo la misa solemne, oficiada por don Guillermo A. Gutiérrez, beneficiado de nuestra Catedral y asistido por los coadjutores del pueblo don Manuel Ojeado y don Cipriano Rojo, cantándola un escogido coro constituido por las bellas señoritas Marcelina Ruiz, Pilar Serrano, Rosario Solache, Victoriana Moreno, Dionisia Gutiérrez, Josefina García, Valentina Sánchez, Petra Ruiz y Tomás Prieto, Félix Atienza, Francisco García, Basillano Fernández y Pedro Téllez.

Dirigió la capilla un excelente aficionado y actuaron también el organista Cándido Ruiz, el clarinete Ba-

Nuevo servicio de trenes de la Compañía del Norte

Estación de Palencia

Correo de Coruña a Madrid con ra clase, llegará a las 0.5, con parada de 8 minutos, saliendo a las 0.15 y recibiendo en el segundo andén.

Idem de Santander a Madrid, llegará a las 0.5, deteniéndose 12 minutos para salir a las 0.30, y se recibirá en el tercer andén.

Idem de Gijón a Madrid, llegará a las 1.26, parada 5 minutos; salida a las 1.30; vía por que entra, la tercera.

Expreso Coruña y Vigo a Madrid, primera y tercera clase; llegada a las 3.39; parada 11 minutos; salida 3.50; entrada por la tercera vía.

Expreso de Santander (las tres clases); llegada, 4.04; parada 2 minutos, salida, 4.06; entrada, tercera vía.

Mercancías Palencia a Madrid e Iruñ (las tres clases); salida, 7.25; por la tercera vía.

Mercancías Sahagún-Palencia, segunda y tercera clase; llegada a las 9.45, por la segunda vía.

Mercancías Quintanilla a Valladolid (las tres clases); llegada, 10.55; parada 57 minutos; salida, 11.52; entrada, tercera vía.

Ganadero León a Venta de Baños (las tres clases); llegada a las 12.58; parada 15; salida 13.13; entrada, tercera vía.

Rápido Santander a Madrid, primera y tercera clase; llegada a las 16.04; parada 15; salida 16.19; entrada, tercera vía.

Rápido Gijón a Madrid, primera y tercera clase; llegada, 16.06; parada, 13; salida, 16.19; entrada, segunda vía.

Mensajerías Coruña a Madrid (las tres clases); llegada, 18.48; parada, 30; salida, 18.48, por la segunda vía.

Mixto Santander a Madrid, primera, segunda y tercera; llegada, 18.20; parada, 8; salida 18.28 por la tercera vía.

Mixto Coruña y Gijón a Madrid, primera, segunda y tercera; llegada, a las 20.40; parada, 30; salida, 21.10 por la tercera vía.

DESCENDENTES

Expreso Madrid a Coruña y Vigo, primera y tercera clase; llegada 0.54, parada, 5; salida, 0.59, por la primera vía.

Correo Madrid a Santander, primera, segunda y tercera; llegada a la 1.27; parada, 5; salida a la 1.32, por la segunda vía.

Correo Madrid a Gijón (las tres clases); llegada, a la 1.42; parada, 6; salida, 1.48; por la primera vía.

Correo Madrid a Coruña (las tres clases); llegada, a las 2.56; parada, 8; salida, 3.04; por la primera vía.

Expreso Madrid-Santander (las tres clases); llegada, a las 3.11; parada, 5; salida, 3.16; por la segunda.

Mixto Madrid-Coruña y Gijón (las tres clases); llegada, a las 8.41; parada, 15; salida 8.56; por la primera.

Mixto Madrid a Santander (las tres clases); llegada, 9.04; parada, 15; salida, 9.19; por la segunda.

Rápido Madrid-Santander, primera y tercera; llegada, 14.55; parada, 8; salida 15.03, por la segunda.

Rápido Madrid-Gijón primera y tercera; llegada 14.55; parada 9, salida 15.04, por la segunda.

Mensajerías Madrid-León, primera, segunda y tercera; llegada a las 16.48, parada 35, salida 17.23, por la primera.

Mensajerías Madrid-Burruelo, primera, segunda y tercera; llegada 17.17; parada 21, salida 17.38, por la segunda.

Mercancías Valladolid-Palencia, primera, segunda y tercera; llegada 20.37; por la primera.

Mensajerías Madrid-Coruña (las tres clases); llegada, 22.40; parada, 30; salida, 23.10, por la primera.

Este nuevo servicio de trenes de viajeros comenzará a regir mañana 1 de Julio.

Agradecemos al digno jefe de la estación, don Jesús Cuesta, el envío del cuadro correspondiente y del cual entresacamos los datos anteriores, que son los que interesan al público.

Oposiciones al Magisterio

Convocadas 3.000 plazas a oposición, se abre una academia de preparación, dirigida por la profesora de la Normal de Maestras, D.ª Gregoria Vicario.—Detalles: Menéndez Pelayo, 8, 2.º

El Somatén de Fuentes de Nava

Brillante fiesta El 28 del actual se celebró con gran solemnidad y brillantez, la bendición de la Bandera del Somatén del Distrito municipal de Fuentes de Nava.

Desde las primeras horas de ese día, advertíase una febril actividad, día, advertíase una febril actividad, día, advertíase una febril actividad...

A las once de la mañana, en las proximidades de la entrada del pueblo, esperaban la llegada del señor gobernador civil de la provincia, del vocal de la Comisión organizadora...

El señor gobernador y sus acompañados, los cuales se trasladaron al Ayuntamiento, donde les fueron presentadas las representaciones aludidas...

La descripción de los suntuosos bodegas de la Casa Osborne y C., necesaria un largo y bien escrito artículo, especialmente dedicado a este objeto...

Entre padre e hijo También en Herrera promovieron una reuerta Felipe Espinosa Bravo, de 70 años, labrador, y su hijo Antonio...

Entre padre e hijo También en Herrera promovieron una reuerta Felipe Espinosa Bravo, de 70 años, labrador, y su hijo Antonio...

Entre padre e hijo También en Herrera promovieron una reuerta Felipe Espinosa Bravo, de 70 años, labrador, y su hijo Antonio...

Entre padre e hijo También en Herrera promovieron una reuerta Felipe Espinosa Bravo, de 70 años, labrador, y su hijo Antonio...

Entre padre e hijo También en Herrera promovieron una reuerta Felipe Espinosa Bravo, de 70 años, labrador, y su hijo Antonio...

Entre padre e hijo También en Herrera promovieron una reuerta Felipe Espinosa Bravo, de 70 años, labrador, y su hijo Antonio...

LO QUE ES LA CASA OSBORNE

(Fundada en 1772) Vinos finos del Puerto y Jerez

COÑAC OSBORNE Puerto de Santa María

La Casa Osborne y C. hallase establecida en Puerto de Santa María; es de las más antiguas Casas andaluzas que se dedican a la exportación de vinos finos de Jerez...

Fue fundada en 1772 por Sir James Duff Gordon, Cónsul en Cádiz en aquella fecha, del rey de Inglaterra, pasando en 1820 a ser propiedad exclusiva de D. Tomás Osborne...

En 1849, entre sesenta y nueve casas exportadoras de Jerez y del Puerto de Sta. María, correspondió a la de que nos ocupamos, el quinto lugar, embarcando en aquel año 1.495 botas.

Crece la fama de los vinos de Jerez, se extiende por todo el mundo y llega en 1860 a su mayor apogeo, y la Casa Osborne sigue el progreso de la región, extendiendo sus relaciones comerciales y consolidando su prestigio...

La descripción de los suntuosos bodegas de la Casa Osborne y C., necesaria un largo y bien escrito artículo, especialmente dedicado a este objeto...

Entre padre e hijo También en Herrera promovieron una reuerta Felipe Espinosa Bravo, de 70 años, labrador, y su hijo Antonio...

Entre padre e hijo También en Herrera promovieron una reuerta Felipe Espinosa Bravo, de 70 años, labrador, y su hijo Antonio...

Entre padre e hijo También en Herrera promovieron una reuerta Felipe Espinosa Bravo, de 70 años, labrador, y su hijo Antonio...

Entre padre e hijo También en Herrera promovieron una reuerta Felipe Espinosa Bravo, de 70 años, labrador, y su hijo Antonio...

Entre padre e hijo También en Herrera promovieron una reuerta Felipe Espinosa Bravo, de 70 años, labrador, y su hijo Antonio...

Entre padre e hijo También en Herrera promovieron una reuerta Felipe Espinosa Bravo, de 70 años, labrador, y su hijo Antonio...

Entre padre e hijo También en Herrera promovieron una reuerta Felipe Espinosa Bravo, de 70 años, labrador, y su hijo Antonio...

Sucesos en la provincia

En Castil de Vela un hijo dispara un tiro contra su padre

Por personas de Castil de Vela, llegadas hoy a Palencia, nos enteramos de un hecho sangriento desarrollado a las cinco de la mañana de ayer en aquella localidad...

Hallándose éste tomando el desayuno, un hijo suyo le hizo un disparo de pistola, penetrándole el tiro por el cuello.

El suceso causó gran consternación en el pueblo.

El agresor fué detenido y puesto a disposición del Juzgado de Frechilla y el herido se encuentra en estado muy grave.

Parece ser que entre padre e hijo existían antiguos resentimientos.

Anciana muerta en Muñeca

Comunica la Guardia civil de Guardo que en el kilómetro 25 de la carretera de Cantoral, término de Muñeca, fué encontrada cadáver la anciana Victoriana Hompanera Martín...

Por don Francisco Bravo y para su hijo el culto oficial de Correos de la Dirección general, don Manuel Bravo, ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Julia María García Gallo.

La boda se realizará en breve.

Nuevo ingeniero Después de brillantes ejercicios, ha obtenido con el máximo de puntuación, el título de ingeniero industrial, con diploma de honor, en el Instituto Católico de Artes e Industrias...

Después de activas diligencias practicadas por la benemérita se vino en conocimiento de que la autora es Josefa de la Fuente García, de 32 años, soltera, que se había apoderado de 574 50 pesetas de una caja de caudales instalada en el despacho del administrador don Agustín Serra.

Dicha cantidad fué hallada debajo de tierra, donde la había escondido Josefa, que prestaba sus servicios en la mencionada fábrica propiedad de los señores Hijos de Illera.

Entre padre e hijo También en Herrera promovieron una reuerta Felipe Espinosa Bravo, de 70 años, labrador, y su hijo Antonio...

Entre padre e hijo También en Herrera promovieron una reuerta Felipe Espinosa Bravo, de 70 años, labrador, y su hijo Antonio...

Entre padre e hijo También en Herrera promovieron una reuerta Felipe Espinosa Bravo, de 70 años, labrador, y su hijo Antonio...

Entre padre e hijo También en Herrera promovieron una reuerta Felipe Espinosa Bravo, de 70 años, labrador, y su hijo Antonio...

Entre padre e hijo También en Herrera promovieron una reuerta Felipe Espinosa Bravo, de 70 años, labrador, y su hijo Antonio...

Entre padre e hijo También en Herrera promovieron una reuerta Felipe Espinosa Bravo, de 70 años, labrador, y su hijo Antonio...

Entre padre e hijo También en Herrera promovieron una reuerta Felipe Espinosa Bravo, de 70 años, labrador, y su hijo Antonio...

Entre padre e hijo También en Herrera promovieron una reuerta Felipe Espinosa Bravo, de 70 años, labrador, y su hijo Antonio...

Entre padre e hijo También en Herrera promovieron una reuerta Felipe Espinosa Bravo, de 70 años, labrador, y su hijo Antonio...

Entre padre e hijo También en Herrera promovieron una reuerta Felipe Espinosa Bravo, de 70 años, labrador, y su hijo Antonio...

zación y una falta de lesiones, en las que son de apreciar una circunstancia agravante, solicitando se le impusiera al procesado la pena de dos años, once meses y once días de prisión correccional...

La acusación privada, a cargo del letrado don José Ordóñez Pascual, también sostuvo brillantemente las mismas conclusiones que el señor fiscal; y la defensa del procesado, a cargo, igualmente, del letrado don Teodoro García Crespo...

BARCA

Notas de Sociedad

Peticion de mano Por don Francisco Bravo y para su hijo el culto oficial de Correos de la Dirección general, don Manuel Bravo...

La boda se realizará en breve.

Nuevo ingeniero Después de brillantes ejercicios, ha obtenido con el máximo de puntuación, el título de ingeniero industrial...

Después de activas diligencias practicadas por la benemérita se vino en conocimiento de que la autora es Josefa de la Fuente García, de 32 años, soltera, que se había apoderado de 574 50 pesetas...

Dicha cantidad fué hallada debajo de tierra, donde la había escondido Josefa, que prestaba sus servicios en la mencionada fábrica propiedad de los señores Hijos de Illera.

Entre padre e hijo También en Herrera promovieron una reuerta Felipe Espinosa Bravo, de 70 años, labrador, y su hijo Antonio...

Entre padre e hijo También en Herrera promovieron una reuerta Felipe Espinosa Bravo, de 70 años, labrador, y su hijo Antonio...

Entre padre e hijo También en Herrera promovieron una reuerta Felipe Espinosa Bravo, de 70 años, labrador, y su hijo Antonio...

Entre padre e hijo También en Herrera promovieron una reuerta Felipe Espinosa Bravo, de 70 años, labrador, y su hijo Antonio...

Entre padre e hijo También en Herrera promovieron una reuerta Felipe Espinosa Bravo, de 70 años, labrador, y su hijo Antonio...

Entre padre e hijo También en Herrera promovieron una reuerta Felipe Espinosa Bravo, de 70 años, labrador, y su hijo Antonio...

Entre padre e hijo También en Herrera promovieron una reuerta Felipe Espinosa Bravo, de 70 años, labrador, y su hijo Antonio...

Entre padre e hijo También en Herrera promovieron una reuerta Felipe Espinosa Bravo, de 70 años, labrador, y su hijo Antonio...

Entre padre e hijo También en Herrera promovieron una reuerta Felipe Espinosa Bravo, de 70 años, labrador, y su hijo Antonio...

Entre padre e hijo También en Herrera promovieron una reuerta Felipe Espinosa Bravo, de 70 años, labrador, y su hijo Antonio...

El «Día de la Prensa Católica»

EN PALENCIA

Con la solemnidad acostumbrada se celebraron los cultos conmemorativos del «Día de la Prensa Católica», teniendo también lugar la colecta en los templos.

En el ejercicio que por la tarde hubo en la S. I. Catedral ocupó la cátedra de la verdad el párroco de San Lázaro, don Obdulio Santos, pronunciando un sermón sobre los desastrosos efectos de las malas lecturas...

El orador citó casos de suicidios de hombres y niños, que han tenido su origen en la lectura de esa indole de novelas, recordando a los católicos la obligación que tenemos de luchar contra esos instrumentos de que se valen para perder las almas los enemigos de la Religión...

ULTIMA HORA

De nuestra Agencia «Prensa Asociada»

El general Primo de Rivera en Madrid

En el expreso de Andalucía, llegó hoy a esta Corte el presidente del Directorio militar, en unión de sus ayudantes.

Se encontraban en los andenes de la estación los hijos del jefe del Gobierno, el ayudante del Rey señor Vigón, el almirante Magaz, los vocales del Directorio, las autoridades, el Nuncio de S. S., el Obispo de la diócesis y varios generales.

El marqués de Estella abrazó a sus hijos y al marqués de Magaz y acompañado de éste marchó en automóvil al ministerio de la Guerra.

En este centro oficial tuvo un cambio de impresiones con el presidente interino. Se asegura que Primo de Rivera no regresará a Marruecos hasta dentro de nueve días.

A las 10'30 fué a Palacio, a despachar con el Monarca, abandonando la cámara regia a las 12'30.

Al salir no hizo manifestación a los periodistas. Se trasladó después de nuevo a Guerra, donde tuvo despacho con varios subsecretarios.

Le visitó el capitán general de Madrid. En la Presidencia se reunieron los delegados franceses y españoles, no facilitándose nota a la prensa del resultado de esta sesión.

Por la tarde, a las seis, serán recibidos por el marqués de Estella. Estuvo en Palacio el exministro señor Goicoechea, a despedirse del Rey, pues marcha de nuevo a América.

Don Alfonso ha recibido un telegrama de Roma con fecha de la festividad de San Pedro y firmado por el obispo electo de Tortosa, alcalde de aquella ciudad y demás peregrinos españoles, saludando efusivamente al Soberano.

Su Majestad contestó agradeciendo esta prueba de afecto en términos muy cariñosos. El Príncipe de Asturias, en unión del conde del Grove, visitó las obras del Metropolitano en construcción en la parte Norte, haciendo elogios de las mismas.

El Rey tuvo numerosa audiencia militar. En audiencia especial recibió a la Junta organizadora del monumento al Quijote, en el Toboso, provincia de Toledo, presidida por el conde de López Muñoz, quien enteró al jefe de Estado de la marcha de los trabajos para llevar a cabo el proyecto.

Don Alfonso se mostró muy satisfecho y dijo que estaba dispuesto a apoyarlo. Una Comisión de auxiliares y técnicos subalternos de sanidad exterior visitaron a varios vocales del Directorio para pedirles que se les equipare a los demás funcionarios del Estado, de la misma categoría.

Las ferias de Burgos

Numerosos palentinos se trasladaron en tren y automóviles a la vecina capital burgalesa, para asistir a las corridas que el domingo y ayer tuvieron lugar en aquella plaza.

En la segunda y por el cuarto toro de los seis Muras lidiados, fué cogido Sánchez Mejías, héroe de la tarde, resultando con un puntazo extenso en el muslo derecho, una herida leve en la frente y otra también leve en el brazo izquierdo.

El pronóstico es reservado, pues sufre conmoción.

NOTICIAS Y GACETILLAS

El domingo, durante la procesion, se extravió un abanico desde la calle Menéndez Pelayo a San Francisco. Por ser recuerdo de familia, se agradecerá lo entreguen en la Administración de EL DIA.

Ha sido extraviada de los jardines de la estación a la calle Marqués de Albaída, una cadena de reloj. De haber sido hallada la entregarán en esta Administración.

Espectáculos

Salón Novedades

El debut de la compañía de Valeriano León y Aurora Redondo, se ha aplazado hasta otra temporada. Es probable que muy en breve se presente en este coliseo otro espectáculo.

Notas judiciales

Juicio oral En el día de hoy ha sido vista la causa instruida contra Apelio Martín Ramos, por los hechos siguientes:

El día nueve de Febrero último, sobre las dos de la tarde y encontrándose Adrián Cebrían Redondo a la puerta de la casa de su madre en el pueblo de Osornillo hablando con varios individuos, el procesado Apelio Martín, al pasar por aquel sitio y hacer sin mediar palabra alguna, le hizo un disparo, con una pistola, a muy corta distancia, y al tratar de ocultarse y huir el Cebrían, volvió a hacerle otro disparo, produciéndole con uno de ellos una lesión que tardó en curar dos días.

El motivo de la agresión fué el de haber sido el agredido autor de la muerte del padre del agresor, ocurrida hace unos ocho años, careciendo el procesado de la correspondiente autorización para usar armas de fuego y haber sido ejecutoriamente condenado por el delito de lesiones.

El Ministerio fiscal representado por el señor fiscal de S. M. don Manuel Pedregal y Luege en un imparcial, razonado y elocuente informe sostuvo que los hechos eran constitutivos de un delito de arma de fuego, otro de uso de armas sin autorización y una falta de lesiones, en las que son de apreciar una circunstancia agravante, solicitando se le impusiera al procesado la pena de dos años, once meses y once días de prisión correccional...

Obsequio de la sociedad NESTLE

Contra entrega de 25 etiquetas blancas de las que van pegadas en el bote de la Harina lacteada Nestlé, que llevan nuestra marca de fábrica «EL NIDO», se regalará una preciosa muñequita.

Las etiquetas deberán remitirse como impresos a la SOCIEDAD NESTLE, Gran Vía Layetana, 41. BARCELONA

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño. NOTA.—Queda bien entendido que las ÚNICAS etiquetas válidas para el canje son las BLANCAS que van inmediatamente pegadas al bote, con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo.

AUTOMÓVILES "FLINT"

El «FLINT» es el conjunto de todos los progresos automovilistas, seleccionados y mejorados con la experiencia adquirida por la CASA DURANT en sus treinta y cinco años de fabricación de vehículos.

El «FLINT» ha tardado en venir a España porque su gran producción es absorbida por los aficionados de América, donde este coche carece de competencia eficaz.

El «FLINT» tiene SEIS CILINDROS, con siete puntos de apoyo en el cigüeñal; FRENO A LAS CUATRO RUEDAS, con compensadores de aceite; cubiertas Ballon, ruedas de disco e insuperable belleza de líneas.

El «FLINT» es silencioso, cómodo, resistente y lujoso.

El «FLINT» posee todos los refinamientos de la elegancia, y compite con los coches más veloces, SIENDO DE UN CONSUMO ECONÓMICO.

El «FLINT» podría venderse al precio de los más caros, y SE VENDE BARATO.

El «FLINT» se construye con toda clase de carrocerías.

El «FLINT» está soberbiamente esmaltado en gran diversidad de colores.

AGENCIA GENERAL PARA ESPAÑA:

S. E. C. R. E. A. - San Agustín, 2 dupl. - MADRID

Actualmente se está llevando a cabo la designación de Agencias de venta, depósito de piezas de recambio, estaciones de reparación rápida y económica y cuantos elementos requieren la importancia de una marca que ha de imponerse con gran rapidez. Pueden solicitarse las que actualmente están sin conceder.

Agente distribuidor: JOSE MAESTRE ZAPATA. -MADRID

C^o. Generale Transatlantique LÍNEA DE NUEVA YORK

Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores:

3 de Agosto «ROUSSILLON»
14 » «CHICAGO»
31 » «LA BOURDONAIS»
Precio de Cámara, desde 135 dólares, más impuestos.
Id. de 3.ª clase, Ptas. 542'95, más 8 dólares de impuesto americano.

LÍNEA DE CUBA y HOUSTON de VIGO:

7 de Julio «DE LA SALLE»
Precio de 3.ª clase a La Habana, Pesetas. 539'50. - Id. de 3.ª preferencia, Ptas. 843'55. - Id. de Cámara, Ptas. 1.313'15.

Precio de 3.ª clase a Nueva Orleans, Ptas. 582'75. - Id. de 3.ª preferencia, Ptas. 886'80. - Id. de Cámara, Ptas. 1.398'15; más 8 dólares de impuesto americano.

Para Nueva York y Nueva Orleans únicamente expedirá billete de pasaje:

1.º A los súbditos americanos.
2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual los Estados Unidos, se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.
3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los cónsules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

Para más informes, diríjase a los agentes:

Antonio Conde, Hijos
Calle de Luis Taboada, núm. 4
Apartado de Correos núm. 14, VIGO
Para informes sobre pasajes de cámara: JULIAN QUIJADA LUIS, calle de Antonio Maura, núm. 25, PALENCIA.

Comercio de Tejidos y Confecciones

Se traspasa en el mejor sitio de Valladolid, por ausencia forzosa de su dueño. Magnífica ocasión para hacer pesetas, dándose arreglado. Informará don Mariano Pascual, Cardenal Mendoza, n.º 4, Valladolid.

Labradores

Piezas de recambio para segadoras Mc. Cormick, Deering, Beermann, Massey-Harris, Mithauke, Adrance, Osborne y para todas las marcas en general. - Consultar precios en Medina de Rioseco. - Talleres de Fundición de Francisco Morás.

No haga economías mal entendidas

Y prepárese para activar las labores de verano evitando que una mala nube reduzca sus excelentes cosechas. Active la trilla mecánica de sus mieses almacenando cada día sus producciones en trilladoras que nos quedan, ofrecemos condiciones interesantes y atractivas.

Trilladoras mecánicas de todos los tamaños. Precios sin competencia. Garantías a satisfacción. Forma de pago ventajosa.

Numerosas referencias de los más importantes agricultores, a disposición de quien las solicite. Escribanos pidiendo catálogos y precios de los diferentes modelos. Haga una visita a nuestros almacenes.

Hilo sisal para atadoras a precios reducidos. - Maquinaria agrícola general. - Abonos minerales, potasas, nitratos, superfosfatos.

Medardo Iglesias Díez, Marina de Escobar, 2, VALLADOLID

Compañía Hamburguesa-Americana
Servicio rápido de vapores correo alemán entre SANTANDER, HABANA, RACRUZ, TAMPICO Y PUERTO RICO.
Próxima salida del puerto de SANTANDER: El 24 de Junio vapor «HOLSATIA».

Admiten carga y pasajeros de primera y segunda clase, segunda económica y tercera clase. Estos vapores están construidos con todos los adelantos modernos y son de sobra conocidos por el esmerado trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías: médicos, camareros y cocineros españoles.

El vapor «TOLEDO» admite pasajeros de primera, segunda y tercera clase y el vapor «HOLSATIA» de primera, segunda económica y tercera clase. Precios en 3.ª clase: Para La Habana, 539'50. Para Veracruz y Tampico, 582'75.

Para toda clase de informes, diríjase a los consignatarios en Santander: CARLOS HOPPE Y COMPANIA, apartado postal núm. 27. - Teléfono núm. 102. - Dirección telegráfica: Hoppe, Santander.

NOTA: Se recomendará a los pasajeros que desean embarcar en estos vapores que presenten en esta Agencia un billete de salida en el día de salida, con el fin de facilitar el embarque.

Impresos en Relieve

Se hacen bonitas impresiones en RELIEVE en la imprenta de EL DIA DE PALENCIA. ESPECIALIDAD en trabajos comerciales. También se hace la impresión en RELIEVE sobre PLANCHAS YA GRABADAS. MAYOR, 15 APARTADO 34

TALLERES -- DONCEL

Hace saber a su numerosa clientela, que ha instalado una sección de fundición de hierro, tanto para la industria como para la agricultura, y cuantos encargos se confían, harán a precios económicos y con toda rapidez. Avenida de Valladolid. - Teléfono 257; PALENCIA.

Servicios de la Compañía Transatlántica

LÍNEA DE CUBA MEXICO
Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 18 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

LÍNEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 5.

LÍNEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MEXICO
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 28, de Málaga el 29 y de Cádiz el 30, para Nueva York, Habana, Veracruz. Regresando de Veracruz el 27 y de Habana el 25 de cada mes con escala en Nueva York.

LÍNEA DE VENEZUELA COLOMBIA
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 15, para Sabanailla, Caracas, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO POO
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma y Puerto Rico. Regreso de Fernando Poo el 2, para las islas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

LÍNEA BRASIL PLATA
Saliendo de Bilbao, Santander, Coruña y Vigo para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo, Nueva York, puertos de Barcelona a Filipinas y la línea de Barcelona a Filipinas. Los saldos no son fijos y se anuncian oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen teléfono sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo.

COMPANIAS FRANCESAS
C^o. SUD ATLANTIQUE
y C^o. CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo extra-rápidos
Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y 4 hélices:
23 de Agosto «Assilia»
26 de Julio «Lutetia»
Precio del billete en tercera clase, pesetas 607'95
Para Dakar, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los vapores siguientes:
25 de Julio «Malte»

PRECIOS
En 3.ª preferencia con camarote, comedores y salón de conversación. 696'95
En 3.ª con camarote y comedores. 602'95
En 3.ª corriente. 547'95

SALIDAS DE LA CORUNA
Para Dakar, Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires:
24 de Julio «Malte»

SALIDAS DE VILLAGARCIA
Para Dakar, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires:
11 de Julio «Formose»
Precio del billete en 3.ª clase, 547'95

Nota: - Los niños menores de 2 años, gratis. De 2 años y 10 no cumplidos, medio pasaje. De 10 años en adelante, pasaje entero.
Para toda clase de informes diríjase a los agentes generales en España.

ANTONIO CONDE, HIJOS
Vigo, Luis Taboada, 4.- La Coruña, Plaza Orense, 2.- Villagarcía, calle Marina, 29 y 30
Para informes sobre pasajes de cámara,
JULIAN QUIJADA LUIS
calle de Antonio Maura, núm. 25
PALENCIA

Tome Vd. Amigo Débil



Elíxir CALLO que pronto la Fortalecerá

Medicamento Aprobado y recomendado por la Real Academia de Medicina y Cirugía

Más de 9000 médicos nos han escrito que lo recetan con preferencia por los buenos resultados observados en ellos mismos y en sus familias.

De sabor agradable y efecto rápido

El que lo prueba entusiasmado y agradecido lo propaga a sus amistades. - Precio ptas. 4.50

Cómpralo hoy mismo en cualquier farmacia

Nada pierde y mucho puede ganar visitando en Madrid el

Hotel de Ventas

34 ATOCHA 34

Entrada libre, siempre grandes gangas en muebles y toda clase de objetos para la casa.

Unica casa, 34 Atocha 34. Entrada libre

Junta Católica-Agraria de Palencia
Central de Ahorros y Préstamos

IMPOSICIONES

TIPOS DE INTERESES
A la vista, 3 1/2 por 100.
A seis meses, 4 por 100.
A doce meses, 4 1/2 por 100.

RESTAMOS a los SINDICATOS para fines agrícolas
Horas de Caja: Días no feriados de 9 a 13

Holland-America Line Rotterdam
Servicio regular de vapores desde los puertos del Norte de España a los de Cuba y México.

Próximas salidas

para La Habana, Veracruz y Tampico.	Bilbao. 23 de Junio
Vapor «LEERDAM»	Santander. 24 »
	Gijón. 25 »
	Coruña. 26 »
	Vigo. 27 »
Vapor «SPAARNDAM»	Bilbao. 14 de Julio.
	Santander. 15 »
	Gijón. 16 »
	Coruña. 17 »
	Vigo. 18 »
Vapor «MAASDAM»	Bilbao. 2 de Agosto
	Santander. 3 »
	Gijón. 4 »
	Coruña. 5 »
	Vigo. 6 »

Precio del pasaje en 3.ª clase, a La Habana 539'50. Id. a Veracruz-Tampico 582'75.

NOTA. Todos los señores pasajeros de 3.ª clase, son alojados en camarotes de 2, 4 y 6 literas completamente independientes.

Para toda clase de informes diríjase a los agentes en Bilbao. - Señores Pérez Ullivarri e Hijos. - En Santander. - Don Francisco García. - En Coruña. - Señores López y Sánchez. - En Vigo. - Señores Joaquín, Dávila y C.º

Agentes en Gijón; Sres. Viuda e Hijos de Antonio López de Haro.

Recordatorios
Esquelas
Tarjetas, papel, sobres y cuantos impresos necesite, los encontrará esmeradamente hechos en la Imprenta de la Federación Apartado 34. - PALENCIA

Los anuncios y suscripciones a EL DIA DE PALENCIA así como los trabajos tipográficos se reciben en la calle Mayor pral. núm. 15 imprenta de la Federación.

VENDO un landeau en buen estado, o los juegos de guarniciones uno nuevo y otro usado, y un hermoso tronco de caballos alazanes de cinco años y seis dedos. Para tratar, con don Manuel Diezquijada, Menéndez Pelayo, 17.

VENTA de vacas, novillas y terneras; raza holandesa, dando abundante leche, unas y otras preñadas dando leche también, se cambian por ganado para carne, se dan facilidades para el pago, Jenaro Blanco Meneses (Palencia).

AMA DE CRIA casada, leche de 4 meses, se ofrece para su casa. Diríjase a Socorro Prieto en Boadilla de Rioseco.

El Día de Palencia se expende en el kiosko de la Buena Prensa Boca-Plaza